

联合 国

EP



联合 国
环 境 规 划 署

Distr.
LIMITED

UNEP/OzL.Pro/ExCom/38/67
22 October 2002
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

执行蒙特利尔议定书
多边基金执行委员会
第三十八次会议
2002年11月20日至22日，罗马

基金秘书处关于优惠贷款问题技术
研讨会的报告

1. 本报告是秘书处根据第 35/61 号决定提交的，该决定请“秘书处就研讨会的研究结果向执行委员会今后举行的某次适当会议提出报告，如果适用，并请各机构提出此种报告”。
2. 这次为期一天的研讨会密切遵守了执行委员会的该项决定为其规定的任务，侧重于讨论以下技术性问题：可以通过何种办法使优惠贷款方案在发展中国家发挥作用的一般性问题，以及关于如何使这种办法在 ODS 淘汰活动中发挥作用的具体问题。研讨会的进行方式是提出并讨论 10 项个案研究报告，来自实地的方案经理介绍了其中若干报告。
3. 特别令人感兴趣的是，在一项由经办人亲自编写的正式报告中，首次介绍了少数几个按优惠条件筹资或管理的多边基金项目所取得的经验教训。这几个项目是：泰国和墨西哥的冷风机更换项目，以及土耳其的联线贷款方案。上述两个冷风机更换项目是由多边基金根据优惠条件提供资助，因为无 CFC 冷风机大大提高了能源效率，可使楼房业主在短短几年内得到很好的投资回报。这些项目因此导致净增加的节省，根据执行委员会第十三次会议的决定，成为“由多边基金或其他资金来源提供资金以作为优惠贷款的适当候选项目”。
4. 迄今为止举办了这类项目的两个国家所取得的实际经验显示，如果政府作出良好的承诺，来产生对环境贷款的需求，这种融资办法是可以发挥效力的。
5. 土耳其政府管理的联线贷款方案报告说，使用者偿还贷款的情况令人满意，但也强调指出了在地方一级得到政府支持的重要性。土耳其政府计划使用偿还的资金支付在该国彻底淘汰各类 HCFC 和其他 ODS 的费用。
6. 研讨会还听取了另一些令人感兴趣的报告，其中介绍了联合国系统之内和之外的组织在其他发展领域使用优惠贷款的情况。
7. 日本代表团的 Tadanori Inomata 先生在研讨会结束时提出了会议通过讨论得出的结论，然而，这些结论没有得到与会者的一致同意。
8. 环境规划署已经就研讨会的讨论情况编写了一份正式报告(UNEP/OzL.Pro./ExCom/38/Inf.2)，将把该报告作为资料文件提交第三十八次会议。